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* Avspeller virkeligheten

» Mer forstaelige programmer
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HVORFOR HAR VI KLASSEH

* En forenkling
* £t hjelpeverktay

« Kommunisere til kunder

-RARKI

» Kommunisere til andre pa prosjekter
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OPPGAV

|- KLASSEHIERARKI

«Informasjonsdirektgren ved Ahus, Arne, har funnet ut at han gnsker a
lagre informasjon om personer tilknyttet sykehuset. Personer han gnsker
a lagre informasjon om kan vere ansatte, pasienter eller pargrende. Han
gnsker ogsa 4 ha muligheten til a kunne skille mellom ansatte med og
uten lederstillinger. Tegn et klassehierarki for personene.»



OPPGAV

- | - FORSLAG TIL LOSNING

«Informasjonsdirektgren ved Ahus, Arne, har funnet ut at han gnsker a

lagre informasjon om

personer tilknyttet sykehuset. Personer han gnsker

a lagre informasjon om kan vere ansatte, pasienter eller pargrende. Han
gnsker ogsa 4 ha muligheten til a kunne skille mellom ansatte med og
uten lederstillinger. Tegn et klassehierarki for personene.»
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OPPGAVE 2 - ARV

« Informasjonsdirektgren gnsker at det om alle personene lagres navn,
alder, bostedsadresse og mobiltelefonnummer. For alle ansatte gnsker
han ogsa Informasjon om faktureringsadresse og kontonummer. De
ansatte med lederstillinger skal 1 tillegg ha en tabell med plass til 30 andre
ansatte. For de pargrende skal det ogsd kunne lagres et
fasttelefonnummer. | tillegg skal det om pasientene lagres et
pasientnummer; som skal vaere unikt for hver nye pasient som blir
opprettet | systemet. Programmer klassene (uten konstruktarer) »



OPPGAVE 2 - FORSLAG TIL LOSNING

Person{
String navn;
int alder;
String bostedsAdresse;
String mobilNr;

Ansatt Person{
String faktureringsAdresse;
String kontoNr;

Leder Ansatt{
Ansatt[] ansatte Ansatt[30];

Pargrende Person{
String fasttelefonNr;

Pasient Person{
int pasientNr;




OPPGAVE 3 - ARV

Hvilke variable har man tilgang til
med en peker til et Leder-objekt?

Person{
String navn;
int alder;
String bostedsAdresse;
String mobilNr;

Ansatt Person{
String faktureringsAdresse;
String kontoNr;

Leder Ansatt{
Ansatt[] ansatte Ansatt[30];

Pargrende Person{
String fasttelefonNr;

Pasient Person{
int pasientNr;




OPPGAVE 3 - LOSNING

| tillegg til variablen «ansatte» , vil klassen Leder arve alle
variable fra klassene over .

( Ansatt—> Person —> Object )



OPPGAVE 4 - REFERANSER/PEKERE

Kjgretay{

; Stri Nr;
Gltt |<Odeﬂ : K§;lrggz;?gt;1ng reghr){

this.regNr = regNr;

}

void skrivUt(){
System.out.printin(“Regnr er : "

}

PersonBil Kjoretoy{
String eier;
PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);

this.eier = eier;
}
}

- = Test{ . | |
|, \V/|| CjEET?tEE ggzl t)r"zl ? void main(String[] args) {

Kjogretgy b PersonBil("DK12934", "Nicolai");

PRl e SKier her | o Skrivit();




OPPGAVE 5 - REFERANSER/PEKERE

Kjgretay{

g Stri Nr;
G Itt |<Odeﬂ : K§ ;iggﬂ;?gt;ing reghr){

this.regNr = regNr;
}

void skrivUt(){
System.out.println("Regnr er : " + regNr);

PersonBil Kjeretoy{
String eier;
PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);
this.eier = eier;

Test{
void main(String[] args) {

\V/il Cj€31?t€3 ggéi t)f“El ? PersonBil b Kjoretoy("DK12934");

b.skrivUt();




OPPGAVE 6 - REFERANSER/PEKERE

Kjgretay{
String regNr;

' : Kj (Stri Nr){
Gitt koden O i e e

void skrivUt(){
System.out.println("Regnr er : " regNr) ;

PersonBil Kjeretay{
String eier;
PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);
this.eier = eier;

void skrivUtEier(){
System.out.printin("Eier er : " + eier);

Test{

\V/il (j€31ft€3 ggéi t)r“gl ? void main(String[] args) {

PersonBil b PersonBil("DK12023", "Nicolai");
Kjeretey k = b;
k.skrivUtEier();




OPPGAVE / - REFERANSER/PEKERE

Kjgretay{

String regNr;

G|'t't |<Oden Kigretey(String reghr){

this.regNr = regNr;
}

void skrivUt(){
System.out.println("Regnr er :

PersonBil Kjeretay{
String eier;
PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);
this.eier = eier;

void skrivUtEier(){
System.out.println("Eier er : " + eier);

Test{

\V/il (j631ft€3 ggéi t)r“gl ? void main(String[] args) {

PersonBil bil PersonBil("DK12023", "Nicolai");
Kjeretey kjoretoy = bil;

PersonBil bilpeker = kjoretoy;
bilpeker.skrivUtEier();




OPPGAV

Kjgretay{
String regNr;
Kigretey(String reghr){

Gitt koden : [ this.reghr - reghr;

void skrivUt(){
System.out.printin("Regnr er : " regNr);

PersonBil Kjgretoy{
String eier;
PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);
this.eier = eier;

void skrivUtEier(){
System.out.println("Eier er : " + eier);

Test{
void main(String[] args) {

B Il dette ga Dra !
PersonBil bil PersonBil("DK12023", "Nicolai");
2. H\/a S<Jer~ pé nes-t Kjoretpy kjoretoy = bil;

PersonBil bilpeker = (PersonBil) kjoretoy;

S|S_te ||ﬂJe ? bilpeker.skrivUtEier();
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OPPGAVE 9 - INSTANCEOF

Hva blir skrevet ut her?

Kjgretey{
String regNr;
Kjgretey(String reghr){
this.regNr = regNr;
}

Test{

void main(String[] args) { E e Skri"qt({{ - . NF) 3
Kjeretay k PersonBil("DK189238", "Nicolai"); y | CieseoutprintmnCRcdngienis S reghels

(k !.(]aretay){ PersonBil Kjeretay{
System.out.println("1"); String eier;
} PersonBil(String regNr, String eier){
(k PersonBil){ S,‘:per( regr);
this.eier = eier;
System.out.println("2");

void skrivUtEier(){
System.out.println("Eier er : " + eier);
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@R E v E [0- POLYMOREF / VIRTUELLE M ENRCBS =

Hva blir skrevet ut her ?

Kjgretay{
String regNr;
Kjgretey(String reghr){
this.regNr = regNr;

}

void skrivUt(){
System.out.println("Jeg er et kjgretey");

}

PersonBil Kjgretoy{
String eier;

PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);
this.eier = eier;

}

void skrivUt(){
System.out.println("Jeg er en personbil");

}

Test{
void main(Stringl[] args) {
Kjgretay K PersonBil("DK20302", "Nicolai");
k.skrivUt();
}
}




@R EVE || - POLYMORF / VIRTUELLE M ENRCS &

Hva blir skrevet ut her ?

Kjgretay{
String regNr;
Kjgretey(String reghr){
this.regNr = regNr;
}

void skrivUt(){
System.out.print("Jeg er et kjeretey med regnr : " regNr) ;

}

PersonBil Kjgretoy{
String eier;

PersonBil(String regNr, String eier){
super(regNr);
this.eier - eier;

void skrivUt(){
super.skrivUt();
System.out.println(" og jeg eies av " + eier + "!");

}

Test{
void main(Stringl[] args) {
Kjeretsy k PersonBil("DK20302", "Nicolai");
k.skrivUt();
}
}




. SVAR OPPGAVE 4+ 18

5. Nei (Et Kjgretays-objekt kan ikke ses pa med PersonBil-peker)

6. Nel, her har man ikke tilgang til skrivUtEier() med en peker til Kjgretay

/. Nel, Kjgretay-pekeren kan ikke gjgres om til PersonBil-peker (uten a eksplisitt typekonvertere)

8. Ja, fordi her eksplisitt typekonverterer man til PersonBil ( og det gar bra fordi objektet er egentlig et PersonBil-objekt)
9. Begge deler blir skrevet ut (I og 2)

10. «Jeg er en personbil»

| 1. «Jeg er et kjgretay med regnr DK20302 og jeg eies av Nicola» (Begge)



